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2nd adtion - Prinded DM - Mod, 985220013 - July 1580

Evesry DUCATI SERVICE STATION i supplied with a copy of
this Manual.

2a Edisons - Slampaio DM - Mod, BB522.0013 - Lugls 1980

Ogni STAZIONE DI SERVIZID DUCATI & fornita di una copia di
quesio Manualé,

Il contenuto del presente Manuale non & impegnativo e la DUCATI
MECCAMICA Spa, i niserva percid il diritto, owe $& ne presen-
taste la necessith, di apportare e modifiche in particolari, scces-
sori, atirézzi ecc, che ea rilenesse convenienti per scopo di miglio-
ramento o por Qualsiati csigenza di caratierg TECICO-ECOMNGMICO
senza peraltre  impegnarsi di aggiornare  fempestivemente questo
Marwale.

The contents of this Manual are not binding snd DUCAT| MECCA-
NICA Sp A, reserve the right of amending any of the con-
structional details, accessories, 100k etc. which, in their opinion,
are necessary lor (he improvement of the Manual itsell or for any
technical-cconomical need, but this cannot be considered a bound
for immediate vp-daling



PREMESSA

FOREWORD PR

Scopo principale del presente manvale par Stazioni di Servi-
zio & quello d mettere in grado le Stazion di Servizio stesse, di
smontare, revisionare, riparare e mettere a punto | motocich
DUCATI 900 “DARMAH" nel modo pid razionale possibile,

La descrizione dettagliata delle operazion, fotografie, disegn,
schemi e tabelle saranno di valido aiuto alle Staziom di
Servizio.

Queste, dotate di personale specializzato & della necessaria
altrezzailura tecnica, assicureranno una fattiva assistenza ed
una esacuzione delle rniparazom a perfetta regola darte,

Inolire si potra essere certi che ogni sostituzione o gruppl o
particolari verrd effettuata esclusivameante con Pezzi Originali
DUCATI, che sono i soli che garantiscono 'intercambiabilita, il
funzionamenta & la durata,

Al fine di avere un manuale pid possibile completo in Tutti  suoi
particolari abbiamao riténuto necessario riportare gualche noti-
zia tecnica di fondamentale importanza giad menzicnata nel
litretto “Uso e Manutenziona'™

The purpose of this Manual is to provide the Service Stations
with the basic information to accurately dismanile, overhaul,
reassemble, repair and tune any of the 300 SD "DARMAH"
DUCAT! model, in the most efficient manner possible,

The detailed description of all the required operations is
supported with a series of photegraphs, drawings, diagrams
and tables, all of which have been designed to help the
mechanic in the repair shop.

All authorized DUCATI Service Stations are staffed by skillful
and trained mechanics who are equipped with all the necess-
ary 1ools, which guarantee satisfactory repairs.

Defective or worn-out parts will be replaced by Original Factory
spara parts supplied by DUCATI MECCANICA. Only Ganuina
DUCATI replacement paris should be used; these are manu-
facturad to closa tolerances and can be used with confidence
as they are entirely interchangeable with the parts used in the
assembly and construction of all standard DUCATI motor-
cycles

Some of the fundamerntally important information in this
fanual can also be found in the Rider's Manualwhich is given
to all those who purchase a DUCATI motorcycle,

MOTE: Measwremenld shown i e Manaa! are im Decimal Metrse System,
axcepd whend nated, and marked in inches
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DT

DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Madello 800 “"Darmah™
Tipo del motore

Alesaggio par corsa
Cilindrata totale

Rapparto di comprassiona
Regima di rolagions massimo
Diagramma di distribuziong

Capacita coppa olio
Trosmissione primans

Rapporto rasmissiona primaria

Frizieii

Cambia
Rapparti intermi del cambeo

2 cilindri a L lengitud
di B0°, B quatirg tempi
BBxT4 4 mm

8839 cc

83:1

T BOO gird min
{ghoco di controllo tra
valvale e bilancieri;
0,20 mmj
Aspirarions apra G3°
prima PMS
Agpirarione chiude
B3" dopo PMI
Scorico apro BO°
prima Pl

Scarico chiude 587
dopo PMS

4.5 Kg

ad ingranagg)

a denti elicoidali
32,70 =1 : 2187

mullidees n
bagno d"alio

a 5 velocith

1a 19734 x 24/30
1: 2,237

2n 2430 x 24730
1:1,662

A 277268 x 2430
1:1,204

da presa diretta
1:1

Ba: 31722 w 24/30
10887

800 S0 "Darmah’ model

Engina 1y

Bore and stroke

Total displacemeant
ComprEssion ratia
Max permissible RPM
Walee timing

il sump capacily
Primary drive
Primary drive rat

Clutch

Gearbox
Gearbox ratios

907V lour stroke
Twin

BGx74.4 mm

BG3 5 ce

831

7 .BO0 APM

[(0.20 mm [opp-et
clearance for
checking)

Inlet valve opens 637
before TDC

Inlet valve closes B37
after BOC

Exhaust valve opens
80 before BDOC
Exhaust valve closes
58° alter TDC

4.5 Kg

by halcal goars
3270 =1, 2187

wel, muliiplata

B-sprnitd

Bottom: 1934 &
24-30 =1 :2.237
Second: 2430 x
24730 = 1 . 1.562
Third: 27/26 x
24730 =1 0 1.204
Fourth: direct drive
1 :1

Top 31/22x24/30
10887




DT

DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Trasmissione fingle

Tipo di accensionds

d calena; rapporio
16740 — 1 2,600

iFlEttronica

Anlicipo max 32" prima PMS5
Candele Bosch W78
Distanza tra gli elenrodi 0,60 mm
Carburalon bpo anti-ingquinamenio Dell'Orno PHF
32 COvcs
Gelto max cilintdro vert, 122
cilindra orizz = 122
Gl min. 62
Filtro ana tipo Ducan 0608 27 275

Telawo, ruste & SOspansion
Telam

EQEFEHSIGHI anleron
Sospansioni posterion

Auota antefiare

Ruola posterions
Froumatica anléenara
Pneumatico postariorse
Prassione di gonfiaggio

Capacita lorcella anmerions

Dimensioni @ paso

Lunghazza may
Larghezza max
Alterza miax

a doppia culla aperta
forcella teleraulica
farcallone oscillants
con ammortizz. idrmul
in lega di magnesio
in lega di magnesio
350H 18"

4 25/85 H 18"

ANT: 2 Kg/em? -
CON PasSEqEent

2.3 kglemd

POST: 2.5 kg em? -
COn passeqgein

2.7 kg em’

185 oo por stelo

2260 mm
780 mm
1090 mm

Final diwea by chain; 1640 ratio
(1 2.500)
Ignition system type slactronc
Ignition tming (Tully advanced| 32 before TDC
Spark plugs Bosch'w 7B
Electrode gap 0,60 mm
Ant-polulion carburetors Dell'Orio PHF
32 COVGS
Main jet vertical oyl — 122
horizontal gyl, = 122
Filar jet B2
Adr filters Ducati OG08.27 275

Frama, wheels and suspensions

Frame iype open double cradla

Front suspension telehydraulic fork

Hedr suspension swanging anm wilh
bydr. shock absorbars

Front wheel in o magnesium alloy

Raoar whasal in magnesium alloy

Front tyre 350H1B"

Rear tyra 4.25/85 H 18"

Twre pressures FRONT. 2 Kg. cm?® -
with pillion passenger
2.3 Kg/cm?

REAR: 25 Kg/om? -
with pillion passenger

2.7 Kg/om?
Front fork oll capacily 185 ce (aach leg)
Dimansions and weight
Oiverall langth 2260 mm
Owerall width 780 mm
Overall height 1090 mm




DT |

DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Passo

Peso a sacco

Paso a piena carico

Capacith sorbatoio carburania

Fremi
Frena anterors

Freno POSTErIORe

1650 mm
216 ky
370 kg
circa 15 I

a doppip disco, con
comando idraulico -
diamatre dai dischi
280 mm

a disco singolo, con
comands idraulico -
diametro del disco:
280 mm

Wheelbase

Dy weeigh

Weight with two parsons
Fuel tank capacity

Brakes
From brake

Hear brake

1550 mm
26 Kg

370 Ky

15 It. (about)

hydraulically oparat-
id twin disc brake
dise diametar

280 mm
hydraulically operat-
ed single disc brake
dise diamatar;

280 mm




COM COMANDI

CONTROLS

Fig. 1

1} Cantachilametri
2} Contagiri
3) Spia "Stand” (cavalletto) - Rosso
4) Spia "Lights™ {luci) - Verde
%) Spia "High beam” (luci abbaglianti} - Blu
6] Spia “Left” {indicat, direz. sinistro) - Arancio
7} Spia "Right” {indicat. direz. destro) - Arancio
2} Spia "Gen.” {ricarica batteria) - Rosso
g9} Spia "Neutral” [cambic in folle) - Verde
10) Interruttore a chiave

Fig. 2

1} Interruttore luci

2) Commuiatare abbaghante/anabbagl. e lampeggio diurnog

3) Commutatore indicatori di direzioneg
4) Pulsanie del claxon ("Horn™)

Fig. 3
11 Pulsanie dell’avviamento elettrice (" Start”™)
2} Interrutiore i emergenza (O - "Run’™)

Fig. 1

1} Tachometer

2) Rewv. counter

3) "Stand” warning light - Red

4) "Lights” warning light {lights) - Green

B) “High beam" warning light - Blue

&) “Left™ warning light {left blinker) - Orange

7} “Right” warning light {right blinker} - Orange

8} "Gen” warning light {hattery racharge} - Red

@) “Meutral” warning light (neutral gear) - Green
10 Key switch

Fig. 2

1] Lights switch

2} Headlamp dip switch (low. high beam and flasher)
3} Turn signal switch

4} Horn push-button

Fig. 3

1) Electric starter push-button
2] Emergengy “kill™ switch {ignition cut-out}
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SCHEMA DI MANUTENZIONE

SM

MAINTENANCE SCHEDULE

Durante il periodo di rodaggio e dopo ogni revisione del
(T TR

Dopo i primi 500 Km:

- Controllare il livelle dell’olio nella coppa

= Controllare ed eventualmente regisirare il gioco ra valvole a
bilanciers

- Controllare il serraggio della bullonera

= Lubrificare la catena e registrarne la tensioneg

Dopo i primi 1000 Km:

- Sostitwre complatamente I'olhio contenuto nella coppa; sosti-
tuire il filtro a cartuccia
- Lubrificare la catena e registrarne la tensione

MANUTENZIONE PERIODICA
Ogni 1000 Km:

- Controllare il livello dell’alio nella coppa
- Lubrificare |la catena e registrarne la tensione
- Controllare il livelle del liquido della batteria

Ogni 3000 Km:

- Sostitwre 'olio lasciandolo scolare a motore caldo: la car-
tuccia del filtro deve essere sostituita ogni due cambi di
olio

- Controllare ed eventualmente registrare |l gioco tra valvole e
bilamcieri

Ogni 5000 Km:

- Smontare i filtri dell’aria e pulirli medianie ana compressa

During the running-in period and after each engine overhaul:
After the first 500 Kms:

- Check the ol level in the sump

- Check and if necessary adjust the valve ‘rocker arm clear-
ance

- Check bolts and nuts tightnass

- Lubricate the drive chain, check and adjust its tension

After the first 1000 Kms:

- Change the engine oil and the cartridge filter
= Lubricate the chain, check and adjust its tension

ROUTINE MAINTENANCE
Ewvery 1000 Kms:

- Check oil leval in the sump
- Lubricate the drive chain, chack and adjust s tansion
- Check battery electrolyte level

Every 3000 Kms:

- Change the engine ol (let the ail thoroughly drain from the
sump with the engine warm). The oil filter element should
be renewad evary other oil changa.

- Check and if necessary adjust the valve clearances

Every 5000 Kms:

- Remove the air filters and clean them with compressed air




SCHEMA DI MANUTENZIONE

SM

MAINTENANCE SCHEDULE

- Controllare che la vaschetta dei carburatori, come pure i getti
del massimo e del minimo, siano perfettamente puliti

- Registrare la frizione

« Lubrificare il perno del forcellone oscillante

- Controllare le condizioni e 'usura delle pastiglie dei freni ed il
livello del liquida ner serbatol dell'impiante frenanie

= Controllare il serraggio della bulloneria

- Controllare le condizioni delle candele e la distanza tra gh
elettrodi

Cgni 10.000 Km:

- Sostituire i filtri dell’aria
- Sostituire e candele

Ogni 20.000 Km:

- Sostituire 'olio contenuto nella forcella anteriore
= Sostituire il liguido dei freni in entrambi | circuiti.

LUBRIFICANTI CONSIGLIATI
Olio motore: AGIP SINT 2000 - SAE 10W 50 o equivalenie
(4.5 kg = 5 It)

Forcella anteriore: AGIP “050 25 o equivalente (185 cc per
sielo)

Freni a disco: AGIF F1 Brake fluid Super HD o equivalente
Catena: Rocol chain lube o equivalente

Cavi per contagiri @ contakm: Grasso AGIP F1 - Grease 300
equivalente

Perno forcellone posteriore: Grazso AGIP F1 - Greasa 30 o
equivalente,

- Check the carburator float chambers, main and pilot jets for
cleanliness

- Adjust the clutch oparating mechanism

= Lubricate the swinging arm bushes

- Cheack brake pads for wear and check the brake fluid level

- Check bolts and nuts tightness

= Check the spark plug conditions and the electrode gap

Every 10,000 Kms:

- Renew the air filter elements
- Renew the spark plugs

Every 20,000 Kms:

- Change the front fork ol
- Change front and rear brake system fluids

RECOMMENDED LUBRICANTS

Engine oil: AGIP SINT 2000 - SAE 10 W 50 Multigrade ail
{sump capacity: 4.5 Kg = 5 It}

Front fork: AGIP "OS0 25" or equivalent (185 cc each leg)

Hydraulic disc brakes: AGIP F1 Brake fluid Super HD or
eguivalent

Drive chain: Rocol chain lube or equivalent chain lubricant

Tachometer and Rev-counter cables: AGIPFY - Grease 30 or
equivalent

Swinging arm bushes: AGIPF F1 Grease 30 or equivalent




OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

oM

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL MOTORE
SEGNI DI RIFERIMENTO

Prima di procedere alle smontaggio diuna testata, & necessario
togliere il coparchio triangolare della coppia conica e fare
ruotare 'albero motore finché i due segni di riferimanto
praticati sui due ingranaggi non siano perfettamente allineati
(fig. 4).

Questo & necessario quando si interviene su teste, cilindri e
pISToni, @ comungue in it guei casi il cui il carter non viene
toccalso,

Mota - Fare aitenzione a non muovere "albero a gomitl guando
le teste sono state tolte dal motore. In questo modo all’atto del
rimontaggio & sufficiente che i segnidi riferimento delle coppie
coniche delle testate siano allineati tra di loro perché il com-
plesso della distribuzione risulti in fase.

SMONTAGGIO DELLE TESTATE
Prima di procedare alla rimozione delle testate & necessario;

- Togliere i carburatori
- Svitare le due ghiere e togliere i due tubi di scarico.
- Togliere le candele.

Mota - La testata del cilindro orizzontale pud venire rimossa
senza toghere il motore dal telaio

Allentare un peco per volia, precedends in diagonale, | quatiro
dadi che tengono fissata ogni testa (chiave da 16 mm), in modo
da evitare ogni rischio di deformazoni al plano di téenuta.
Smontare quindi la testata sollevandola dal cilindro{aiutandosi
s necessario con alcuni colpetti di mazzuolo di plastica,
facendo atienzione a non batiere sulle alete); togliere del tutto
i quattiro dadi e sfilare la testa dai prigionieri (fig, 5).

ENGINE DISASSEMBLY
VALVE TIMING REFERENCE MARKS

Before cylinder head remaowal, it 15 necessary 1o proceed as
follows: remove the bevel gear cover of each cylinder head and
turn the crankshaft by means of the kick-starier pedal until the
two valve timing dots on the bevel gears are aligned (fig. 4).
This should be done every time the cylinder heads are removed
and there 15 no need of crankcase or side covers removal.

Note - Be very careful not to move the crankshaft when the
heads have been removed from the engine. In this way it 1s
sufficient during rebuild to align the dots of the bevel gears of
the cylinder heads to abtain the correct valve timing.

CYLINDER HEAD REMOVAL

Before removing the cylinder heads, the following steps should
be performed:

- Remove the carburetors,

- Loosen the two ring nuts which secure the exhaust pipes to
the heads. Remove the exhaust pipes.

- Ramove the spark plugs.

MNate - The front eylinder head can be removed with the enging
in the frama.

Loosen the eylinder head nuts evenly and a little at a time,
following a criss-cross pattern, to avoid any risk of warpage (16
mm spanner).

Slightly lift the head off the barrel, with the aid of a plastic
mallet (be vary careful not to damage the cooling fins), remove
the nuts from the studs and remove the head from the cylinder
{fig. 5).
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

SMONTAGGIO DEI CILINDRI

Ogni cilindro va sollevato delicatamanie, scuotendolo legger-
mente, S8 necessario, 1n modo da favarirne lo sfilamanto.

Mota - Fare attenzione a non danneggiare il pistone quandao 5i
sfila il cilindro. E' consigliabile prendere il mantello dal pistone
CON una mano per evitare urli contro il carter (fig. B).

SMONTAGGIO DEI PISTONI

Per ogni pistone & sufficiente rimuovere un sole anelling
elastico di fermo per poter procedera alla estraziong dello
EpinoLo,

L'anellino di fermo va rimosso dalla propria cava per mezzo di
un tondino in acciaio appuntito o di un cacciavite con la punta
opportunamenta molata.

Inserire la punta nella apposita tacca praticata nel pistone e
fare leva in modo da rimuovere I'anelling (fig. 7).

Mota - Otturare con uno straccig pulito apertura del carter in
modo da eliminare ogni rischio di far cadere 'anelling di fermo
all'interno del motore.

Sfilare lo spinotio dal pistone usando una spina cilindrica a
doppio diametro. Battere alcuni colpetti leggeri sull estremita
della spina con un mazzuolo di plastica, supportando contam:-
poraneamente il pistone dal lato opposto in modo da evitare
possibili danneggiamenti alla biella.

Qualora lo spinotio non uscisse con facilitd unlizzando tale
metodo, & consighabile impiegare un estratiore per spinotti,
facilmente reperibile In commercio.

Nota - Confrassegnare i pistoni n modo da poter rirmontare
ciascuno i essi nel cilindra in cul lavorava prima dello smon -
taggio,

oM

MAINTENANCE OPERATIONS

CYLINDER REMOVAL

Carefully Lift the eylinder barrel, 1aking care not 1o demage the
piston; it may be necessary 1o lightly shake the barrel during
removal

Note - It is advisable 1o hold the piston skirt with a hand before
the barrel is fully removed, in order to avoid any risk of damage
{fig. 6).

PISTON REMOVAL

It is sufficient to remove one circlip for each gudgeon pin. Prise
out the circlip from its groove using a pointed steel rod or 8
screwdriver with the blade tip ground to a suitable shape,
Insert the tip of the rod {or of the screwdriver) in the slot
provided in the piston and remove the circhp (fig. 7).

Mote - Put clean rags in the crankcase mouth o obviale any
risk of dropping a circlip inside the crankcase.

Support the piston and drive out the gudgeon pin by means of &
twao-diameter drift, tapping it lightly with a plastic mallet. If the
gudgeon pin is hard o drive out, it is necessary 1o use a
proprietary puller tool.

Mote - Each piston should be marked inside the skirt in order 1o
refit it in tha same cylinder in which i1 was placed prior 1o
disassembly




OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

oM

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL COPERCHIO LATERALE SINISTRO

Togliere le b viti di fissaggio @ rimuovers il coperchietto del
complesso di avwiamento posto sul coparchio laterale sinistro
del motore, Con una pinzetta togliere la maglia di unione della
catena del motorino di avviamento e quindi sfilare la catena
stessa.

Nota - Sui due alberini i sono dua rasamenti (5 - fig, 8).
Evitare nel modo pil assoluto di svitare la vite a cava
asagonale verniciata, che tiene fissati | due pick-up per
I'accansione (& - fig, 8).

Svitare il tappo 2 cava esagonale (chiave da 14 mm) e quindi
togliere le viti che fissano il coperchio laterale sinistro al carter
motore, dua delle quali sono poste all'interno del coperchietto
del complesso di avwiamento (B - fig. 8).

Avvitare I'estrattore dis. B8713.0258 al posto del tappo &
procedera alla rimozione del coperchio ructando Pestrattors e
contemporansamenta battendo in maniera opportuna con un
mazzuolo di plastica, facendo bene attenzione che il coperchio
rimanga sempre parallelo alla superficie laterale del carter
durante tutta il procedimento di rimozione (fig. 9).

Mota - Mon introdurre mai cacciavit o leve tra i piani di tenuta
per facilitare lo smontagaio del coparchio, paichié cio danneg-
gerebbe | pianl stess.

SMONTAGGIO DELLA FRIZIONE

Con una chiave a barra esagonale da 4 mm, svitare le 6 viti
guindi rimuovere le malle & gli seodellini della frizione

Sfilare quindi il piatto spingidisco, | dischi condutton & guell
condotti (fig. 10). Nella fig. 11, che rappresenta |'esploso
completoe del gruppo frizione, si pud chiaramente notare la
disposizione der var comgonenti.

LEFT SIDE COVER REMOVAL

Undao the five screws and remove the starter motor cover,
situated on the engine left side cover (clutch cover),

Using a small pair of pliers remove the spring clip and the
connecting link from the starter moter chain. Hemaove the chain
from its sprockets.

Mote - There are two shims on the sprockat shafis (S - fig. 8).
On no account should the painted Allen serew be loosened
which holds both ignition pick-ups (& - fig. 8).

Remove the inspection plug (14 mm Allen key) and undo the
Allan serews which secure the left side cover to the crankcase
{two screws are located inside the housing of the starter motor
chain) (B - fig. 8].

Fit the puller tool No. 88713.0258 in the inspection plug hole
and remove the cover by screwing the tool and by tapping the
cower with a soft faced mallet.

During the removal the cover should always be maintained
parallel to the crankcase side surface {fig. 9).

Note - Never insert levers or screwdriver blades between the
jointing surfaces becausa aluminium alloy surfaces are aasily
damaged.

CLUTCH DISASSEMBLY

Loosen the screws (4 mm Allen key) and remove the clutch
springs. washers and cups (fig. 10

Withdraw the pressure plate and the clutch plates.

Fig. 11 shows the exploded view of the clutch with all its
component parts.
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Fig. 11

Fig. 10
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

OM | MAINTENANCE OPERATIONS

RIMOZIONE DELLA CAMPANA E DEL MOZZ0 DELLA
FRIZIONE

Per mezzo dell’atirezzo speciale dis, BB713.0101, impedire
ogni possibilith di rotazione della campana della frizione;
raddrizzare quindi la rondella di sicurezza e svitare il dado con
una chiave da 30 mm {fig. 12).

Prima di procedere olire, & necessario tenere presente che, se
5 deve smontare anche il rotore dell"accensione elettronica o il
gruppo volano-ingranaggio della primaria, & necessario |lascia-
re la campana della friziene al suo posto, bloccarla con 1'at-
trezzo dis. 88713.0101 in modo da impedire ogni possibilita di
rotaziona dell’albera motore e quindi, dopo aver raddnizzato la
rondella di sicurezza, svitarg || dado posto sull’estremita del-
I"albers motora mediante una chiave da 36 mm (fig. 13).

Sia il mozzo che la campana della frizione 1 possono sfilare a
manao senza alcuna difflicolta (figg. 14-15)

Mota - Dietro la campana della frizione ¢i sono un distanziale
ad una rondella (fig. 16},

CLUTCH DRUM AND CLUTCH CENTRE REMOVAL

Lock the cluteh drum by means of special tool No. 88713.0101;
band back the lockwasher and slacken the retaining nut by
means of a8 30 mm spanner {fig. 12).

If you are going to remove the electrome igmition rolor, of tha
flywheel-primary drive pinion assembly, leave the clutchdrum
in place, fock it with the special ool Mo, 88713.0107 (thus
preventing any crankshaft movement), knock back the lock-
washer and loosen the nut placed on the crankshaft end. using
a 36 mm spanner {fig. 13).

The clutch deum and the clutch centre can be removed easily by
hand (figs. 14-15).

Note - A spacer and a shim are fitted behind the cluich drum
(fig. 16}
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RIMOZIONE DEL ROTORE DELL'ACCENSIONE
ELETTRONICA E DEL GRUPPO VOLANO -
INGRANAGGIO DELLA TRASMISSIONE PRIMARIA

Dopo aver swvitato il dado di fissaggio come spiegato nel
paragrafo precedente, sfilare dall’albero motore il rotore del-
Faccensione eletironica e guindi, per mezzo dell’apposito e-
strattore {dis. 88713.0133) rimuovere il gruppo volano-ingra-
naggio della primaria.

Togliere assieme al gruppo volano/ingranaggio anche ['albe-
rino che trazmette | moto dal motorine di avwiamento al
complasso della ruota libera {figg. 17-18-19).

Dopo aver tolto il volano, sfilare 'ingranaggio della ruota libera
con le due gabbiette a rullini. Togliere infine le due chiaveile
dalle loro sedi nell’alberg, |a bocoola e la grossa rondella di
spallamento (figg. 20-21).

RIMOZIONE DElI DUE COPERCHI LATERALI DESTRI

Il coperchio del pignone della trasmissione finale si estrae dopo
aver smontata la leva della messa in molo e le guattro wviti di
fissaggio.

Mota - Questa operazione deve wvepire effettuata pnima di
toglhiere il motore dal telaio della moto.

Procedere quindi alla rimozione del coperchio del complesso
della distribuzione togliendo le dieci viti di fissaggio e battendo
can un mazzuclo di plastica sul coperchig stessoe in modo da
favorire il distacco (fig. 22)

Mota - Duranie la rimozione del coperchio & necessario fare
malla attenzione a non danneggiare lo statore del generatore,
che & solidale col coperchio stesso {fig. 23)

MAINTENANCE OPERATIONS

ELECTROMNIC IGNITION ROTOR AND
FLYWHEEL-PRIMARY DRIVE PINION REMOVAL

Having undone the securing nut, as explained in the preceding
paragraph, slide the electronic ignition rotor off the crankshaft,
and than, using the special puller No. B8713.0133, remove the
primary drive pinion-flywheel assembly.

Ramove the starter pimon shaft, which drives the freewheal
clutch gear {figs. 17-18-19),

Slhide the fiywhesl cluteh gear and the needle roller bearings off
tha crankshaft, Withdraer the Woodruff keys from tha keyslots
and remove the bushing and the thrust washer from the
crankshaft (figs. 20-21).

RIGHT SIDE COVERS REMOVAL

To remove the final drive sprocket cover, it is necessary to
withdraw the kickstarter pedal and to undo the four retaining
ECrEwWs,

Note - This operation should be performed before remaoving the
angine from thea frame.

Remove the tliming gear cover loosening the ten securing
screws and gently tapping the cover with a soft faced mallet
{fig. 22).

Mote - Be very careful not to damage the generator stator
[which is secured to the cover) when removing the timing gear
cover (fig. 23).
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Feg. 17

Fig 18

Fagy. 19

Fig. 20
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Fig 23
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MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL ROTORE DEL GENERATORE

Per mezeo dell'attrezzo speciale dis. B3713.0108 bloccare il
rotore del generatore; raddrizzare quindi |a rondella di sicurez-
za & svitare il dado di fissaggio per mezzo di una chiave da 30
mm. Togliere il dado, la rondella di sicurezza, il rotora, la
hinguetta [L) ed i| distanziale (D - fig. 25).

SMONTAGGIO DEL GRUPPO COMANDO
DISTRIBUZIONE

Togliere le quatire vili con tes1a a cava esagonale e rimuovers il
supporto della distribuzione: nel caso che 8ss50 NON &5¢a oon
facilita, =i pud fare leva con due cacciaviti in modo da distac-
carle dalla propria sede, facendo molita atienziong a non
danneggiare i plani di appogaio (fig. 26).

Sfilare | due alberini con i loro ingranagg: dal supporto e
togliere dall'albero motore la pista del cuscinetto ed il distan-
riale posto dietro o essa.

Fare mola attenziona alle rondelle dirasamenta che si trovano
sugli alberini in modo non solo da non parderle, ma anche da
avere la certezza che ognuna di esse venga rimessa nalla
giusta posizione durante il rimontaggio

Mella fig, 27 sono visibili tulli gli organi di questo gruppo

RIMOZIONE DELL'INGRANAGGIO DELLA POMPA OLIO

Impedire all"albero motore di ruotare, per mezzo di una spina da
14 mm di diametro, infilandola, attravarso il foro asistenta nal
carter, nella camera di mancvella,

Raddrizzare la rondella di sicurezza, e con una chiave da 13
mm, svitare il dado di fissagge dell’ingranaggio della pompa
dell'olio, Sfilare quindi 'ingranaggio doppio dall’albere motore
e, utilizzando un normale estrattore, smontare ingranaggio
della pompa (fig, 28).

GENERATOR ROTOR WITHDRAWAL

Lock the generator cover by means of the special tool No.
88713.0108, band back the lockwasher and undo the securing
nut using a 30 mm spanner. Remove the nut, the lockwasher,
the rotor. the Woodruft key (L) and the spacer (D - fig. 25).

TIMING GEARS REMOVAL

Unda the four Allen screws and remove the timing gear suppart
plate; should the removal be difficult, use a pair of screwdrivers
as levers, being very careful not to damage the jointing
surfaces (fig. 26).

Withdraw the shafis and the gears from the support plate and
remove the bearing inner race and the spacer fitted behind it
from the crankshaft.

Every shaft is shimmed. Be very careful to refit the shims in tha
right place during rebuild.

Fig. 27 shows all the component parts of the timing gear
assembly

QIL PUMP GEAR REMOVAL

Insert a 14 mm pin into the hole in the crankcase, to pravent
erankshafl rotation. Knock back the lockwasher and undo the
oil pump gear retaining nut using a 13 mm spanner.
Remowe the crankshaft pinion and withdraw the oil pump gear
by means of a suitable puller {fig. 28).
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MAINTENANCE OPERATIONS

RIMOZIONE DELLE BUSSOLE PORTA-CUSCINETTI
E DEGLI INGRANAGGI CONICI

Togliere le wit di fissaggio ed estrarre le due bussole paria-
cuscinatti dal carter utilizzando un mazzuclo di plastica,

Mota - Sotto la flangia di ognuna delle due bussole, ci sono
varie guarnizioni, che servono per oltenere la giusta spessora-
zione e quindi il giusto gioco tra i denti degli ingranaggi di
ciascuna delle due coppie coniche.

E' della massima importanza che tali guarnizioni metalliche di
spessorazione vengano tenuie separate, in modo da polerle
rimontare esattamente nella posiziong in cui 5 trovavano
prima dallo smontaggig,

RIMOZIOME DEL PIGNONE DELLA
TRASMISSIONE FINALE

Bloccare il pignone per mezzo dell’atirezze speciale dis,
88717.0107, raddrizzare la rondella di sicurezza e quindi
svitare la ghiera di fissaggio del pignone per mezzo della chiave
speciale dis. BE713.0104

MNota - || motore pud vemire smontate anche lascanda il
pignana al proprio posto @ gquindi la rimoznone del pignone deve
venire effettuata solamente quando essa siarealmente neces-
Sana.

SMONTAGGIO DELLA POMPA DELL'OLID

Togliere le due viti con 12s1a a cassa esagonale che tengonog
fissato il gruppo pompa al carter motora (chiave da & mm) (fig.
31).

MNota - Fare bene attenzione a non perdere la molla e |la sfera
alloggiate nel carter, daio che esse possong cadere quanda il
gruppo pompa si stacca dalla sua sede (fig. 32).

LOWER BEVEL GEARS AND
BEARING SUPPORTS REMOWVAL

Undo the retaining screws and remove the two lower bavel
bearing supports with the aid of a soft faced maller.

Mote - In order to obtain the correct gear location and backlash,
there are various gaskets and shims finted to the base of each
bearing suppart

It is very important not to mix or to lose the shims and the
gaskets which should be refitted in their original positions
during rebuild.

GEARBOX SPROCKET REMOVAL

Lock the gearbox sprocket by means of the special tocl No
B8713.0107, bend back the tab washer and loosen the ring nul
with the special peg spanner Mo, 88713.0104.

Mote - The crankcase can be separated with the sprocket fitted
an the gearbox output shaft (sleeve shaft). Therefore the
sprocket should be removed only when needed.

OIL PUMP REMOVAL
Undo the twa Allen screws which secure the pump body tothe
crankcase (B8 mm Allen key) (fig. 31},

MNote - Be careful not to lose the spring and the steel ball which
are housead in a hole in the crankcase, because they are easily
dropped and lost during pump body removal (fig. 32),
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SMONTAGGIO DEL PRESELETTORE DEL CAMEIO

Dopo aver nimosso la campana della frizione $1 put accedere al
preselettore del cambio (fig. 33).

Per lo smontaggio, sfilare |'astina di comando dotata di sefiore
dentato, facendoe attenzione a non perdere la rondella posta
dietro il settore. Togliere quindi I"anellino elastico di ntegno, la
rondella ed estrarre il gruppe settore dentato - levetta a forcella
dh comanda del tamburo selettore (fig. 34),

La fig. 34 mostra il selettore smontato nel vari particolari.
Prima di procedere alla apertura del carter, toglere la vite a
testa esagonale e quindi la guarnizione, lamollaedil puntalino
di scatio delle marce

Togliere la vite a testa svasata e la piastrina posta sulla
estremita del tamburo selettore.

APERTURA DEI CARTERS

Con una chiave a barra esagonale da 5 mm, svitare le olto viti
cha tengono chiuso il carter dal lato distribuziong.

Con una chiave a barra esagonale da 8 mm, svitare le quattro
viti che tengono chiusa il carter dal lato irasmissions primaria
Infilare la leva della messa in moto sul proprio albero e tenerla
oltre la meta della corsa per permettere all’arresto interno di
sganciarsi (fig. 35).

Conun mazzucko di plastica battere sull’albera motore in modo
da far separare | due semicarters.

MNota - Mon introdurre mai cacciaviti o leve tra i piani di tenuta
dei due semicarters nell intento di favorire "apertura, poiché
cosi facendo si nischierebbe di danneggiare | pian S1ess5),

La fig. 36 mosira il semicarter destro (lato distritbuzione) con
tutti gli organi interni al loro posto; notare le rondelle di
rasamento poste sui vari alberi

GEAR SELECTOR MECHANISM DISASSEMBLY

Having removed the clutch drum, tha gear selector mechanism
can be disassembled proceeding as follows (fig. 330
Remowva the gearchange shaft with guadrant taking care not 1o
lose the shim fitted behind the guadrant. Remove the snapring,
the thrust washer and withdraw the quadrant-selector drum
operating arm assemhbly.

Fig. 34 shows the various parts of the selector mechanism,
Before parting the cases, remove the hex head screw which
locates the selector drum, and withdraw the washer, the
selector drum detent plunger with s spring.

Undo the slotted countersunk head screw and remove the plate
fitted to the salector drum end.

PARTING THE CASES

Using a & mm Allen key loogan the eight crankcases securing
screws located on right crankcase half

Undo the four 8 mm Allen screws from left crankcasa half.
Install the kickstart padal on his shaft and depress it for slightly
maore than 45° so that the internal stop device can be des-
engaged from s housing,

Lightly tap the crankshaft end with a soft faced mallet to ease
the crankcase halves separation.

Note - Never insert levers or screwdrivers between the jointing
surfaces or yvou could ruin the cases,

Fig. 36 shows the right crankcasea half [timing side) with all the
inner parts in place; notice the shims fitted (o the various
shafts,
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Mata - Fare bene attenzione a non confondere tra di loro le
rondelle di rasamento, in modo da poterle rimontare nelle
asatle posizioni in cui esse si rovavano prima dello smontag-
gio. Questo & della massima imporianza.

RIMOZIONE DELL'ALBERO MOTORE
E DEGL| ALBERI DEL CAMBIO

L'albers motore pud venire smontato, a guesto punto, con
facilita, aiutandosi, se necessario, con del colpl di mazzuolo di
plastica.

Con eguale semplicita si potranno smantare I'albero seconda-
ria, il tamburo selettore e le forcelle del cambio. Per smontare
I'albero primario occorre prima smontare una parie del mecca-
nisma di avviamenio,

Par far questo & necessario con una punta di accialo smontare
IFanello di fermo, poi la rondella, la maolla e N'innesto scorravole
(fig. 37). Dapo di cid. smontare con le apposite pinze I'anello
Seeger e sfilare l'ingranaggio di avwiamento. Solo a questo
punio sard possibile togliere |'albero primario del cambio,

SMONTAGGIO DELL'ALBERO DELLA MESSA IN MOTO

Per smontare I'albero della messa in moto & necessana togliere
la vite che fissa la molla di ritorno del pedale (fig. 38).

Mella fig. 39 sono visibili tutti | particolari che compongono il
meccanismo della messa in moto.

ESTRAZIONE DEL CUSCINETTO DELL'ALBERO
SECONDARIO DAL SEMICARTER DESTROD

Quesio cuscinetldo & montato in una sede “cieca’” e quindi nan
vi & alcuna possibilitd di rimuoverle mediante un Battitoio,
E' necessario usare un asirattore speciale (dis. BE713.0270)
che afferri il cuscinetto da dietro I'anello interno {fig. 40}

Note - Do not mix the shims. During rebuild, it 15 very
impartant to refit every shim in the same location in which it
was prior to disassembly in order to obtain the correct side
clearances.

CRANKSHAFT AND GEARBOX
SHAFTS REMOVAL

The crankshaft can now be remaoved from the right crankcase
hall. Aid removal by means of a soft faced mallet.

Gearbox mainshaft, layshaft and gearshift forks can be easily
withdraw from the right crankcase half. The kickstart macha-
nism should be partly disassembled before gearbox mainshaft
removal.

With a pointed steel rod remove the snap ring, the washer, the
spring and the sliding ratchat (fig. 37). Using a suitable pair of
pliers remove the circlip and slide the kickstart gear off the
shaft. The gearbox mamnshaft can now be removed from the
case.

KICKSTART SHAFT REMOVAL

Slacken and remove the socket screw which secures the
kickstart pedal return spring (fig. 3B}
Fig. 39 shows all the kickstart mechanism component parts,

REMOVING THE LAYSHAFT BEARING
FROM THE RIGHT CRANKCASE HALF

This bearing is housed in a blind hole and can only be removed
by means of a special extractor tool No. 88713.0270that grips
the bearing behind the inner race (fig. 40).
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